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Recordar que este examen debe ser entregado en la clase final, es decir, el  4 de mayo.

I. Preguntas conceptuales y ejercicios

1. En Pelotillehue el Presidente Condorito ha decidido quitar todos los impuestos, ya que su amigo Huevo Duro, un buen estudiante de economía, le ha dicho que los impuestos no permiten a la economía alcanzar el equilibrio óptimo, ya que éstos provocan una pérdida social. 

a) Comente si Huevo Duro tiene o no razón en su postura.

b) Sin embargo, Condorito le rebate el comentario diciendo que lo que recaude lo va a gastar en pagarle a los dueños de bosques nativos para que no corten sus árboles, ya que hay un beneficio social de mantenerlos en pié, una externalidad positiva. Por lo que al final la sociedad ganará. Considere que la Demanda social entonces va por arriba de la demanda privada y se mantendrá (producirá) más bosque en pié que si Condorito no hace eso. Conceptualmente, tiene razón Condorito y que debería darse para que efectivamente la sociedad ganará?.

2. Cada una de las siguientes políticas de gobierno es justificada frecuentemente en términos de que existe una externalidad. Indique cuál y qué tipo de externalidad es la que se daría en estos casos:

a) La vacunación obligatoria de todos los niños en contra de la viruela

b) La obligatoriedad del ahorro provisional en una AFP

3. Un monopolista puede cobrar lo que quiera pues es el único productor. 
4. El monopolio genera una pérdida social porque la distribución del ingreso resultante es favorable al productor. Verdadero o Falso, justifique su respuesta.

5. El monopolio atenta contra la equidad porque produce menos que en competencia perfecta. Verdadero o Falso, justifique su respuesta.
6. Un monopolio siempre opera en la zona inelástica de la curva de demanda, ya que su ingreso marginal es positivo. En este caso al aumentar el precio del bien los consumidores disminuyen muy poco su cantidad demandada y por ende, el monopolio incrementa sus utilidades. Comente si es verdadero falso o incierto.
7. La Dutch East Indies Company fue un monopolio que tenía el derecho exclusivo de comerciar con el Lejano Oriente durante los siglos XVI y XVII. Esto fue así porque los barcos eran tan escasos en esa época que la compañía que los tuviera se hacía cargo del comercio. De acuerdo a lo visto en clases diga si esto es verdadero o falso y explique por que.

8. Si el gobierno decide ponerle un impuesto al pan en las próximas elecciones perderá muchos votos. En cambio si se lo pone a los productores de manzanas perderá pocos. Comente y explique.

9. Los productores tienen como principal objetivo maximizar utilidades económicas. 

a) Porqué cierran apenas el precio cae por debajo de los costos medios variables, si han incurrido en costos fijos también? Explique matemáticamente y conceptualmente. 

b) Juan el empresario mueblista tuvo “éxito” y gano MUCHA experiencia en el  negocio, conoció el mercado, ganó en habilidades negociadoras, y amplió su red de contactos, al punto que todo el mundo le preguntaba cosas respecto al negocio y el mercado. Un día, como Juan era economista, se dio cuenta que las cuentas no le cuadraban en realidad y no le valía la pena seguir con su empresa, la cerró y se dedicó a la consultoría en evaluación de proyectos fabriles, y producción, montaje y operación de fábricas de muebles, y además comenzó a trabajar en decoración de interiores, e importación y exportación de mueblería para grandes tiendas. Porqué si la empresa andaba bien, el optó por cerrarla igual y dedicarse a los servicios? 
c) En China, un proveedor de Juan, puede enviarle muebles de bastante buena calidad y apariencia estética, a precios mucho más bajos que los que Juan cobraba cuando tenía la fábrica. Cómo puede darse esto? Indique al menos 2 razones para que esto se de. 
d) Es posible que en un mundo globalizado como el actual, esa diferencia de precios siga dándose en el largo plazo?

10. Algunos creen que  poniendo impuestos al consumo de bienes es la mejor manera de recaudar ingresos adicionales. 

a) Sin embargo, cuando los bienes “taxados” tienen perfectos sustitutos y/o perfectos complementos el impuesto no recaudará nada. Porqué? Explique ambas posibilidades gráfica y conceptualmente.

b) Lo mismo pasará si la demanda de alguno de esos bienes es infinitamente elástica y las empresas se encuentran en equilibrio de largo plazo con ( = 0. Explique gráfica y conceptualmente.

11. Suponga usted que en una ciudad se ha determinado que la demanda por trabajo de las empresas es L=S/w, donde L es el número de trabajadores, S es el tamaño del sector industrial y w es el salario. Por otro lado, se sabe que la oferta de trabajo es  directamente proporcional al salario, es decir L=kw.

a) Determine que sucede con la demanda de trabajo si se produce una llegada masiva de industrias a esta ciudad. Explique gráficamente.

b)  Encuentre el equilibrio del mercado del trabajo

c) Explique que sucede con el salario y el número de trabajadores contratados si:

a. Se determina que el salario mínimo es W.

b. Se produce una llegada masiva de industrias a la ciudad

d) Suponga que se desea instaurar un seguro de cesantía, para esto se propone que por cada trabajador se pague una cotización proporcional al salario (la proporción es c). Además se analizan dos alternativas, la primera es que sean los trabajadores quienes lo paguen y la segunda es que sean los empresarios. A usted se le pide su opinión con respecto a este tema. En particular se le pide que responda las siguientes preguntas:

a. ¿Es relevante si lo pagan los trabajadores o los empresarios?

b. ¿Quién paga la proporción mayor del seguro?

12. Suponga que un consumidor tiene una función de utilidad de la forma 
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 y que los precios de los bienes son p1 y p2 respectivamente. Además usted sabe que el ingreso del individuo es W.

a) Plantee el problema que resuelve el consumidor (note que no se le pide resolver el problema)

b) Explique de forma gráfica y explicando la intuición, como el consumidor tomará la decisión de cuanto consumir.

c) Explique por qué el individuo gastará todo su ingreso.

d) Suponga ahora que la función 
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 es en realidad la función de producción de una empresa y que p1 y p2 son los precios de os factores (por ejemplo capital y trabajo). Explique como la empresa tomará la decisión de cuanto demandar de cada factor.

e) Cuáles son las similitudes y las diferencias entre la forma de tomar la decisión óptima por parte de una firma y de un consumidor..
II. Preguntas de lectura 
Responda las siguientes preguntas en base a la lectura del artículo “La Gran Transición” publicado en la revista Harvard Business Review  de Octubre 2003. 

13. ¿Por qué el despegue de la China coincide con la aplicación de reformas pro mercado?. En particular refiérase al rol que juegan los precios
14. Suponga que usted es un ejecutivo de una empresa chilena y que su jefe le pide analizar el impacto de la apertura de china al comercio internacional. En particular, le pide que se concentre en las siguientes variables:

a. Explique qué variables tomaría en cuenta para determinar el impacto de la llegada de productos desde China sobre al demanda de su producto.

b. Explique el impacto de la apertura en la elasticidad de la demanda por su producto asumiendo que su empresa produce (analice en forma independiente)

i. Hornos microondas

ii. Un software para hacer las declaraciones de impuestos Global Complementario y de Primera Categoría 
c. Explique de qué manera su estructura de costos podría verse afectada. ¿De qué depende su respuesta?
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